

ДЕЛА и ЛЮДИ



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДА
НОВОСИБИРСКА

ОТЧЕТ
О РАБОТЕ
ЗА 2021 ГОД

АЛЕКСАНДР МУХАРЫЦИН | ОКРУГ №39

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АЛЕКСАНДР МУХАРЫЦИН: «ЗАЩИТА ИНТЕРЕСОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ — МОЯ ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА»

Депутат Александр Мухарыцин уже год представляет интересы округа №39 в Совете депутатов города Новосибирска. За это время сделано немало работы, но еще больше дел предстоит сделать впереди. Александр Михайлович рассказал, какие наказы избирателей удалось осуществить в 2021 году и какие планы надеется воплотить в этом году.



— Завершился 2021 год, который вы впервые полностью провели в статусе депутата. Каким он стал для вас? Что оказалось самым сложным в работе?

— 2021 год был непростым для всех, существуют проблемы и вопросы, которые требуют комплексного, поэтапного решения, с задействованием различных рычагов для их реализации. Говорить о том, что есть сложности в работе, я бы не стал. Можно перефразировать так — есть сложные моменты, но все это часть механизма реализации.

— Как вы пришли к мысли заняться депутатской деятель-

ностью? Насколько опыт вашей предыдущей работы помогает в работе депутата?

— Статус депутата для меня — это возможность решать проблемы людей и влиять на ситуацию, а не стоять в стороне. Я хочу внести свой вклад в развитие родного города, хочу, чтобы Новосибирск был современным, развивающимся, комфортным городом, чтобы моя семья, мои избиратели гордились Новосибирском.

В Новосибирске много проблем, которые уже длительное время не решаются: качество обслуживания и высокие тарифы в сфере ЖКХ, нехватка современ-

ных транспортных развязок, проблемы благоустройства, особенно на окраинах города. В течение последних шести лет до избрания я работал в администрации Октябрьского района города Новосибирска на должности заместителя главы администрации по вопросам ЖКХ, поэтому лично знаю все проблемы района и надеюсь, смогу способствовать их решению.

— Какие общегородские проблемы, на ваш взгляд, сегодня особенно актуальны? Что требует изменения?

— Главными проблемами являются вопросы, касающиеся ЖКХ, загрязнение воздуха, благоустройство и состояние дорог. Люди возмущены высокой квартплатой, состоянием жилого фонда и благоустройства города в целом, некачественным ремонтом дорог и загрязненностью воздуха. Понимаю, что на уровне городских властей всех проблем не решить, но депутаты Совета депутатов города Новосибирска могут инициировать принятие законов на областном уровне.

В условиях экономического спада важна работа над бюджетом. Мы не можем себе позволить бросать деньги на ветер. Все затраты должны быть обоснованы. В такой ситуации важно расставлять приоритеты и взвешенно решать, какие нужды для города первостепенны. Нужно усилить работу по реализации крупных инвестиционных проектов.

Акция! Акция! Акция! Акция! Акция! 1 февраля - 30 октября

Эколого-благотворительная акция

«Добрый пластик»

Цель - собрать как можно больше отходов, а средства, вырученные от их продажи, направить на благотворительные цели

ПРИНИМАЮТСЯ

- КРЫШЕЧКИ
- ПЛАСТИКОВЫЕ БУТЫЛКИ

от пластиковых бутылок и упаковок тетра-пак: молочные продукты, соки, вода, газированные напитки, растительное масло

соки, вода, газированные напитки

от упаковок дой-пак: струсенка, детский йогурт, майонез, соус, кетчуп

Пункты приема сырья:
Ул. Лазурная 27/1 (на входе в здание)
Ул. Высоцкого, 38 (Центр семейного чтения «На Плющихе»): вт - сб с 12 до 18 часов

— Сколько наказов вы получили от избирателей? С какими направлениями они связаны?

— За период предвыборной кампании от жителей округа было получено 122 наказа на общую сумму 183 млн рублей. Данные наказа включены в план реализации наказов избирателей на 2021–2025 годы по 39 избирательному округу. Большая часть наказов касается благоустройства и озеленения округа, строительства детских и спортивных площадок. В 2021 году выполнено 13 наказов.

— Какие точечные проблемы на вашем округе, не вошедшие в наказаы, требуют решения?

— Исходя из обращений жителей округа за 2020 и 2021 годы, можно сказать, что точечными проблемами округа являются дорожная инфраструктура и организация медицинской помощи на округе. С каждым годом увеличивается число жителей МЖК и жилмассива «Плющихинский», и пропускная способность дорожной сети, свя-

зывающей МЖК с другими районами города, не справляется с количеством автомобилей, что создает серьезные заторы в утренние и вечерние часы, осложняя проезд жителей округа.

Расположенная на округе городская клиническая поликлиника №2 уже с трудом оказывает медицинскую помощь жителям, тем более в условиях ситуации с коронавирусной инфекцией. В связи с этим в ближайшее время необходимо строительство новых дорог и поликлиники.

— Важная часть деятельности депутата — работа в комиссиях. Как это происходит, какие вопросы там рассматриваются, и как выводы комиссий влияют на дальнейшие решения горсовета?

— Я являюсь заместителем председателя постоянной комиссии Совета депутатов по наказам избирателей и членом постоянной комиссии по муниципальной собственности.

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 2

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АЛЕКСАНДР МУХАРЫЦИН: «ЗАЩИТА ИНТЕРЕСОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ — МОЯ ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА»

← НАЧАЛО НА СТР. 1

Депутатский наказ — главный документ для народного избранника, который состоит из пожеланий избирателей. Поэтому одна из основных задач комиссии по наказам избирателей — это контроль выполнения плана мероприятий по реализации наказов.

За 2021 год комиссией проведено 21 заседание, по итогам которых были приняты соответствующие решения, касающиеся исполнения наказов избирателей.

Что касается комиссии по муниципальной собственности, то ее деятельность направлена на управление имуществом, находящимся в собственности у муниципалитета. Работа также включает составление плана приватизации, управление муниципальным жилым фондом и так далее.

Постоянной комиссией по муниципальной собственности проведено 11 заседаний, по итогам которых были приняты соответствующие решения.

— Другой частью вашей работы является прием граждан. С какими вопросами и проблемами чаще всего обращаются жители?

— В условиях пандемии прием граждан производился с соблюдением санитарных норм и ограничений. За 2021 год от жителей округа и других горожан поступило 133 обращения. Также с жителями округа во дворах домов в 2021 году было проведено девять встреч, на которых обсуждались наиболее острые проблемы.

Основные вопросы касались благоустройства и содержания дорог и тротуаров, оказания со-



циальной помощи и поддержки. По вопросам оказания юридической консультации обратились 12 жителей округа.

— Удалось ли наладить контакт с представителями ТОС, председателями советов домов, активными гражданами?

— Территориальное общественное самоуправление — это важнейшее связующее звено между властью и жителями. На округе находятся два ТОС — «Гусинобродский» и «Молодежный», с председателями которых налажено тесное взаимодействие.

ТОСы — это первичное звено, без которого гражданского общества просто быть не может. Во многом благодаря им есть возможность напрямую общаться с жителями, из первых уст узнавать о проблемах людей и своевременно принимать необходимые решения.

Не секрет, что в нашем городе не всегда качественно работают управляющие компании, и жители один на один остаются с проблемами, которые не решаются годами. И это проблема номер один для нашего города. Вот в этих вопросах объединение депутатов, ТОСов, а также ТСЖ и советов домов может работать очень эффективно, подерживая жителей и наводя



порядок в работе управляющих организаций.

Практически все мероприятия на округе проводятся с участием ТОСов.

В этом году одной из основных задач является налаживание полного взаимодействия со всеми советами домов, старшими по дому, жителями, имеющими активную гражданскую позицию, планируется создать группы в социальных сетях и мессенджерах для организации оперативного взаимодействия по решению возникающих проблем и вопросов.

— В чем, по вашему мнению, заключается главный смысл депутатской работы?

Своими основными задачами я считаю защиту интересов и прав своих избирателей и осуществление взаимодействия между жителями округа и властью. Кроме этого, я просто обязан выполнять обещания, данные во время предвыборной кампании, реализовывать свою программу кандидата, а также оказывать помощь в решении различных бытовых и социальных вопросов, опираясь на юридические нормы действующего законодательства.



НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

ИСПОЛНЕННЫЕ НАКАЗЫ

Прошедший 2021 год был плодотворным. Из 122 депутатских наказов удалось исполнить наиболее актуальные при поддержке администрации Октябрьского района. Публикуем этот список.

● Вывоз 21 незаконно установленного металлического гаража на участке улицы Волочаевской от улицы Лазурной до улицы Высоцкого. Затраты

на исполнение составили 210 тысяч рублей.

● Установка 14 скамеек со спинками возле подъездов многоквартир-

ного дома по адресу ул. Лазурная, 6. Затраты на исполнение — 149 тысяч рублей.

● Высадка деревьев и кустарников, укладка грунта, обустройство клумб во дворе дома по адресу ул. Высоцкого, 5. На исполнение наказа потребовалось 55 тысяч рублей.

● Установка ограждения для автопарковки возле многоквартирного дома по адресу ул. Лазурная, 20. Затраты составили 170 тысяч рублей.

● Установка шести урн и шести скамеек у дома по адресу ул. Высоцкого, 33, на сумму 72,5 тысячи рублей.

НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

НАШИ ПЛАНЫ

Этот год будет еще более интенсивным в плане реализации наказов. Запланировано немало, поэтому работа уже кипит. В этом году указы будут исполнены при поддержке администрации Октябрьского района, департамента по образованию мэрии Новосибирска и департамента энергетики и ЖКХ.

Указы в сфере образования:

- замена окон в МБОУ СОШ №194 по адресу ул. Лазурная, 10/1;
- устройство крыши-козырька на главном входе в детский сад №482 «Радуга» по адресу ул. Лазурная, 2/1;
- замена окон в здании детского сада №482 «Радуга» по адресу ул. Лазурная, 2/1;
- вырубка аварийных деревьев возле детского сада №482 «Радуга» по адресу ул. Лазурная, 2/1;
- капитальный ремонт эвакуационных выходов и крыльца в детсаду «Радуга»;
- замена дверей в подвале детского сада №102 по адресу ул. В. Высоцкого, 33.

Указы в сфере ЖКХ:

- ремонт асфальта у домов по адресам ул. В. Высоцкого, 33, 35 и 37;
- ремонт подпорной стенки дома по адресу ул. В. Высоцкого, 33;
- строительство лестницы, которая соединит дома по адресам ул. В. Высоцкого, 13 и 15, со зданием по адресу ул. В. Высоцкого, 9;
- строительство двух лестниц к детской спортивно-игровой площадке во дворе

Указы, которые будут исполнены совместно с администрацией Октябрьского района:

- строительство тротуара с перилами от дома по ул. В. Высоцкого, 25, до дома по адресу ул. Лазурная, 22.
- строительство спортивной площадки с уличными тренажерами во дворе дома по ул. В. Высоцкого, 41/4;
- установка ограждения вокруг зеленой зоны во дворе дома по ул. Лазурной, 6;
- спил аварийных деревьев у подъезда дома по адресу ул. Лазурная, 6;
- оборудование детского городка во дворе дома по адресу ул. В. Высоцкого, 5;
- установка ограждения во дворе дома по адресу ул. Лазурная, 4;
- установка ограждения между домом по ул. Лазурная, 10, и дорогой, ведущей к бассейну;
- строительство парка отдыха со скамейками, дорожками и деревьями между домами по адресам ул. В. Высоцкого, 50/2 и 50/3.

НАШЕ БУДУЩЕЕ

ДЕТИ И МОЛОДЕЖЬ – В ПРИОРИТЕТЕ

В 2021 году благодаря бюджетным средствам, выделяемым депутатам на обращения граждан, помощь оказали девяти социальным учреждениям и организациям, работающим на округе.

Так, школа №194 получила сразу 2 миллиона рублей на вос-

становление старой хоккейной коробки и установку пластиковых окон. ТОС «Молодежный» получил 160 тысяч рублей на приобретение оргтехники и проведение социально значимых мероприятий.

Сразу четырем детским садам (№482, 502, 489 и 102) было выделено по 35 тысяч рублей на хозяйственно-бытовые нужды. ТОС «Гусинобродский» получил

15 тысяч рублей на проведение мероприятий.

Школе №195 достались 85 тысяч рублей на оборудование тира и приобретение учебного макета автомата Калашникова. Отдел социальной поддержки населения Октябрьского района получил 100 тысяч рублей на оказание помощи жителям округа №39, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.



ЗНАНИЯ – СИЛА

БИБЛИОТЕКА ДОБРЫХ ДЕЛ

Пять лет назад в микрорайоне «Плющихинский» открылся Центр семейного чтения «На Плющихе». Последний год он плодотворно сотрудничает с депутатом Александром Мухарыциным и его командой.

Несмотря на маленькую площадь, библиотека пользуется большим спросом у населения. Кроме выдачи книг, библиотека

проводит различные мероприятия и конкурсы с участием детей.

За прошлый год проведено семь совместных проектов. Один из них – конкурс кормушек для птиц. Дети вместе со своими родителями смастерили кормушки и развесили их на территории Плющихинского жилмассива. Теперь все желающие могут кормить птичек, зимующих по соседству.

Также в библиотеке запустили акцию «Добрый пластик». Проект не только поможет новосибирцам

выработать привычку сортировать мусор, но и поможет нуждающимся. Средства, вырученные от собранного горожанами вторсырья, направляются на благотворительные цели.

Принять участие в акции приглашают всех желающих. Новосибирцы могут сдать пластиковые бутылки ПЭТ, крышки от бутылок и банок. Информация о пунктах сбора пластика будет размещена в Инстаграм-аккаунте Александра Мухарыцина @aleksandr_m_39.

БУККРОССИНГ: ПРОЧИТАЛ КНИГУ – ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ



Совместно с Центром семейного чтения «На Плющихе» открыта новая точка буккроссинга – обмена книгами.

Что мы обычно делаем с прочитанной книгой? Ставим на полку и годами не вспоминаем о ней. Но зачем оставлять ее пылиться, если она может пригодиться кому-то еще?

«Прочитал сам – передай другому», – гласит главный принцип буккроссинга. Всемирно известное движение по обмену книгами между читателями обретает свою популярность и в нашем городе.

В Новосибирске появляется все больше точек для буккроссинга – мест, где жители могут взять понравившуюся книгу и/или оставить уже прочитанную. Теперь новосибирцы могут забрать произведение, которое приглянулось, и оставить тома, которые давно пылятся дома.

А жители микрорайонов МЖК и «Плющихинский» могут взять бесплатно книгу или оставить свою в стеллаже, установленном на первом этаже здания по адресу ул. Лазурная 27/1.



ПАМЯТЬ

ПОМНИМ О ПОБЕДЕ

В прошлом году была издана уникальная книга «Память жива. 1941–1945». Она состоит из воспоминаний, рассказов и размышлений потомков участников Великой Отечественной войны и Японской кампании 1945 года.



Книга увидела свет благодаря личному финансированию депутата Александра Мухарьцина. На проект не было потрачено ни рубля бюджетных средств. Так депутат выразил свое почтение участникам войны и обязанность поддерживать память о героях.

В сборник вошли истории о 82 фронтовиках и тружениках тыла. Собрать информацию для издания помогли учащиеся школ, расположенных на 39 избирательном округе. Юные корреспонденты описали в том числе, как война меняла судьбы людей.

«Мой прадедуська, возвращаясь с Японской войны, остановился у своего боевого товарища в нашем Новосибирске. В Ленинграде все его родственники погибли. Дедушка Дима после войны работал на ответственных постах. Был уполномоченным Центрального комитета партии по лесозаготовкам в нашей области, вторым секретарем райкома в Ордынке, долгое время работал начальником транспортного цеха на заводе ЖБИ №1. Трудовую деятельность вел до 78 лет. Всех наград и благодарностей за мирный труд не сосчитать», — написал ученик 4 «Б» класса школы №195 Антон Новохатний.

Издание получилось информативным, эмоциональным и прекрасно оформленным. Для тех, кто интересуется военным делом, на форзаце книги размещены образцы наград Великой Отечественной войны и схема устройства легендарного танка Т-34.

Книга вышла тиражом в 150 экземпляров. По одной книге получают дети, которые помогли в сборе информации. Остальные передадут библиотекам и школам, работающим на округе.

ПОДРАСТАЮЩЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

ПО ПУТИ СПЕЦНАЗА

По адресу ул. Лазурная, 27/2, при участии депутата Александра Мухарьцина открылся центр спортивно-патриотического воспитания «Витязь». Там школьники изучают приемы рукопашного боя, правила обращения с оружием, проходят основы высотной подготовки.



Все это — проверенные на практике элементы физической подготовки бойцов спецназа, благодаря которой они совершенствуют силу и ловкость. Знания, которые дают детям, получены тренерами в условиях армейской подготовки.

Пока в клубе занимаются 15 ребятшек. Большая часть тренировок проходит в спортзале, но для практического опыта они выезжают на настоящий военный полигон, расположенный под Искитимом. Там они отрабатывают приемы штурма здания (здесь приносятся уроки высотной подготовки) и преодолевают сложнейшую полосу препятствий, на которой проходят подготовку настоящие спецназовцы.

Результат тренировок дети показывают на соревнованиях, на которых стоит задача показать максимум того, чему на-

учились. Ребята, прошедшие эти испытания, получают знак отличия — оливковый берет с крапчатой полосой.

График работы клуба:

- понедельник, среда, пятница — 20:30;
- вторник, четверг — 19:00;
- суббота — 14:00;
- воскресенье — 16:00.

ВНИМАНИЕ! При предъявлении данной заметки первый месяц занятий можно посещать бесплатно.

ЧАС ДОСУГА

РАЗМИНКА ДЛЯ УМА

Теперь можно немного отдохнуть от политики. Предлагаем взрослым вместе с детьми и внуками заняться отгадыванием ребусов и посостязаться в сообразительности! Эти ребусы специально для наших читателей придумала сотрудница Центра семейного чтения «На Плющихе» Ирина Устьянцева.

